

就業人口逾356萬創新高

青少年失業率高企22% 青協憂最低工資實施搵工更難

香港文匯報訊(記者 鄭啟源)本港經濟向好,失業率持續改善。政府統計處昨公布去年10月至12月失業率為4%,較前一季下跌0.1個百分點,就業不足率則由1.9%下跌至1.8%,兩項數據均創2年新低,失業人數同時減少約7,000人。勞工及福利局局長張建宗預期,失業率短期將維持較低水平。惟青少年失業問題仍然嚴重,15至19歲失業率高達22.1%,青協表示,憂慮法定最低工資將於5月實施後,青少年失業問題會加劇,促政府及早處理青少年就業問題。



張建宗表示,失業率短期將維持較低水平。香港文匯報記者攝



最新失業率由2010年9月至11月的4.1%下跌至2010年10月至12月的4%。去年10月至12月失業率有改善行業包括建造業。中通社

統計處數據顯示,去年10月至12月失業率有改善行業包括建造業、教育業和維修、洗滌、家居及其他個人服務活動業,建造業失業率更下跌0.8個百分點至4.8%,惟進出口貿易及批發業失業率則升0.4個百分點至3.8%。就業不足率有改善行業,則包括樓房裝飾、修葺及保養業、清潔及同類活動業和運輸業。

15至19歲失業率達22.1%

去年10月至12月失業人數跌至136,300人,較前一季減少7,000人;就業不足人數則跌至67,000人,減少4,600人。同期間,總就業人口則增加約2.19萬人,達356萬3700人,創歷史新高。青少年失業率方面,15至24歲青少年失業率跌1.1個百分點至11.4%,但15至19歲青少年失業率則微跌0.1個百分點,達22.1%。

張建宗表示,本港勞工市場去年呈現廣泛而明顯改善,總就業人數連續7個月上升,過去7個月勞工市場共創造80,400個職位,失業人數更屬27個月最低。由於農曆新年前商業活動將持續暢旺,失業率在短期內可望維持較低水平,惟先進經濟體系表現疲弱,以及歐元區債務危機依然令人關注,當局會繼續密切注視發展。

當局密切留意最低工資影響

他續稱,港人內地「超齡子女」將獲放寬來港限制,但申請人會有秩序、分階段來港,對失業率影響不會即時浮現。當局亦會密切留意法定最低工資在5月1日實施後,對勞動市場的影響,勞工處會盡力為受影響僱員提供協助。

目前15至19歲青少年失業率仍處於高水平,青協督導主任鄧良順表示,青少年競爭力較弱,失業問題難以隨經濟轉好而改善,政府必須採取針對性措施改善問題。他指出,為保障青少年在最低工資實施後的工作機會,建議當局增加展翅青見計劃的津貼額,吸引僱主提供更多職位。

物管資歷認可 3月起可申請

7專項憑年資追認1至3級



教育局副局長陳維安(右四)出席「物業管理業「過往資歷認可」啟動禮」,連同多位嘉賓一起主持啟動儀式。香港文匯報記者攝

教育局副局長陳維安(右四)出席「物業管理業「過往資歷認可」啟動禮」,連同多位嘉賓一起主持啟動儀式。香港文匯報訊(記者 聶曉輝)為提升物業管理從業員的競爭力及鼓勵他們持續進修,職業訓練局將由今年3月起,接受物業管理從業員申請過往資歷認可,約9萬名具備相關資歷的管理級或前線從業員將可即時受惠,預計推出首年約有5,000至6,000人申請。物業管理協會相信此舉不會令管理公司增加管理費或辭退沒有認可資格的員工,反而鼓勵從業員透過機制,提升競爭力。

教育局於2008年推出「資歷架構」,而物業管理業是繼印刷與出版、理髮及鐘錶業後,第4個推行資歷認可的行業,涵蓋保安、清潔、園藝等7個專項,共30個資歷。資歷架構秘書處高級經理黎英偉指出,不少「紅褲子」出身者,可能已從事行業多年,但卻沒有任何證書,今後只須證明其相關工作年資,便可獲追認第1至3級資歷;第4至第7級則須另行評估。

物業管理行業諮詢委員會「過往資歷認可」專責小組召集人黃繼生指出,行業要求與日俱增,一名保安員亦要懂得客戶服務技巧,才可站穩崗位,僱主將可透過資歷認可機制,有更清晰的招聘、晉升及獎勵從業員準則。

香港物業管理公司協會會長鄭錦華相信,資歷認可機制將會令管理公司鼓勵從業員透過機制,提升競爭力。他又指出,在通脹及最低工資下,部分小型大廈的管理公司或要增加10%管理費,但部分財政狀況理想的大型屋苑,如太古城及美孚新邨等都不用增加管理費。

天冷中風率升 手腳麻痺莫忽視

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)衛生署資料顯示,香港在2009年因中風死亡人數逾3,400人,佔總死亡人數高達8.4%。隨着港人生活及飲食習慣越來越不健康,中風的發病率正不斷上升,患者更有年輕化趨勢。有專科醫生表示,中風最常見的先兆為手腳麻痺,但頭痛、頭暈等均為輕微徵兆,卻經常被人忽略。曾有40歲男教師突然頭痛卻以為自己操勞過度,到出現口齒不清及左邊身麻痺才知道已經中風,左邊身活動能力受到影響。醫生警告,近日天氣轉冷,為血管疾病的病發高危險時期,呼籲有身體不適市民及早求醫。

示,中風大致分為缺血性中風及出血性中風,一般先徵兆為手腳麻痺,但頭痛、頭暈均有機會為中風徵兆。

40歲教師突半身麻痺

早前一名40歲男教師突然感到頭痛,以為自己太操勞,及後出現口齒不清及左邊身麻痺,求診時揭發患上中風,右側頸內動脈有血塊造成阻塞。男教師再作詳細身體檢查評估,才發現自己已有高血壓、高膽固醇、糖尿病及肥胖問題。他現正服用抗凝血藥物治療,仍在康復之中,但左手的活動能力較差,拿起水杯也不夠力,幸好左腳活動正常。

仁安醫院心臟中心總監李少隆表示,近日天氣轉冷,為血管疾病的病發高危險時期,市民身體若有不適及早求醫,防患未然。



腦神經內科專科醫生梁浩雲(左)表示,中風大致分為缺血性中風及出血性中風,一般先徵兆為手腳麻痺,但頭痛、頭暈均有機會為中風徵兆。

求醫。他又建議,肥胖、患有「三高」等高危人士可接受中風普查,以心電圖及腦血管磁力共振(MRA)等檢查,防患未然。

澳門咋起派錢

香港文匯報訊(記者 林婉琪 澳門報導)2010年澳門特區現金分享昨日起開始發放。社工局經濟援助金受助人、領取直接津貼的教學人員、教育局大專助學金受惠學生、領取退休金之退休公務人員及撫恤金受助人昨已透過自動轉帳收取現金分享;敬老金受益人的現金分享將於20日透過自動轉帳發放;1954年或之前出生的居民,將在農曆新年之前收到郵寄支票;其餘居民亦會在3月底之前收到支票。

敬老金農曆年前收支票

設於南灣大馬路中華廣場一樓AJ的「現金分享發放輔助中心」亦於昨日起投入運作,並設熱線2822 5000解答居民疑問,市民亦可透過現金分享計劃網頁(www.planocp.gov.mo)瀏覽最新資訊,透過網頁的查詢系統,輸入身份證號碼、出生日期、母親姓名等核實資料後,即可獲得發放款項的狀況。

這次是澳門特區政府連續第4年發放現金分享,凡於2010年12月31日持有澳門永久性居民身份證的可獲發澳門幣4,000元,非永久性居民獲發澳門幣2,400元。

鄭建韓:競爭法惠民利中小企

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)《競爭法條例草案》正式進入逐條審議階段。對多名立法會議員繼續跟批條文及罰則苛刻,憂慮扼殺中小企營商空間,消委會競爭政策研究小組主席鄭建韓對質疑感到奇怪,重申消費者及中小企為條例的最大得益者,並強調市場佔有率低的中小企「中招」機會微。

《競爭法條例草案》出台至今四面受壓,更有商界要求政府撤回。鄭建韓昨日電台受訪時形容,競爭法條例雖然複雜,但訊息非常簡單,只為推動香港市場競爭,市民能夠以更低價錢購買優質產品,是「百利而無一害」,「現時社會對條例認識低,故政府需花心機解釋條例對消費者的核心利益」。

就有中小企憂慮在促銷情況下誤墮「地雷」,鄭建韓指出,除合謀定價的規管外,其他執法都有利中小企,「市場佔有率低的中小企,是不易觸犯霸權行為,故大部分情況下都不受影響。」被問及政府推銷工程是否「兵敗如山倒」時,鄭建韓建議政府應花時間落區向市民解釋條例的實際得益,而非單向議員及商界「落嘴頭」,又讚揚政府草擬的《競爭法條例草案》本土化,有就香港實際應用情況作詳細考慮。

荔枝角排雨支道貫通

香港文匯報訊(記者 文森)荔枝角雨水排放分支隧道貫通,希望減輕西九龍在雨季的水浸問題,分支隧道全長2.5公里,外直徑4.9米,連接石硤尾到荔枝角蝴蝶谷,經呈祥道到大埔道地底,分支隧道會與工程中另一條1.2公里的主隧道相連。

渠務署長陳志超預計,主隧道的鑽控工程,會在農曆新年後展開,由於走線在港鐵荃灣線下,以及鄰近廣深港高鐵路,難度增加,但有信心可如期在明年底完成,工程造價約13億。整條隧道完工後,會將荔枝角至長沙灣半山上游地區的雨水,截流到昂船洲附近海港排放,聯合其他西九龍正進行的雨水排放工程,相信有助抵禦嚴重洪水。

公私醫療資訊首互通

香港文匯報訊(記者 鄭啟源)香港醫學會獲食物及衛生局撥款提升診所管理軟件,新系統將成為首個公私營醫療體系資訊互通系統,讓公私營醫療體系互通電子健康記錄。目前已有450名私家醫生登記使用系統,醫生通過系統亦可配合參與政府推行的長者醫療券或疫苗接種等多項資助計劃,並能加快傳染病呈報。食物及衛生局副局長梁卓偉表示,新系統可即時通報傳染病,對控制疫症,如監控流感有明顯幫助。

宗鄉友世戚姻官 先夫 **王仲銘** 府君 之喪

於昨(十八)日在香港殯儀館出殯 辱承 誼親臨執紼 惠賜厚賻 高誼隆情 歿存均感 哀此鳴

元配 **吳蓮娣** 德配 **陳麗珍** 繼室 **張少鳳**

孝男 **達倫** 孝女 **霽倫** 孫男 **大為** 孫女 **曼霞** 孫媳 **溫耀明**

外孫 **溫子暉** 外孫女 **溫子瑩** 外孫 **溫子瑩** 外孫女 **溫子瑩**

外曾孫 **關沛詠** 外曾孫女 **關沛詠** 外曾孫 **關沛詠** 外曾孫女 **關沛詠**

泣叩

本會永遠榮譽會長何公照鰲(又名何牛)府君原籍廣東省寶安縣人氏不幸痛於二零一一年一月十二日在聖德肋撒醫院逝世積閱享壽九十有七謹擇於陽曆二零一一年一月廿二日設靈於新界大圍寶福紀念館地下1B寶勝堂翌日一月廿三日上午十時舉行大殮儀式隨即出殯靈柩奉移粉嶺和合石墳場福地安葬

北區太極氣功十八式 全體同人敬輓

治喪處:北區太極氣功十八式秘書處 電話:九七四三三七五五 吳雪珍

今日香港天氣預測

2011年1月19日 星期三

部分時間有陽光 氣溫: 13°C-18°C 濕度: 60%-85% 潮濕: 09:54(1.3m) 19:44(2.4m) 潮退: 03:00(0.5m) 12:35(1.2m) 日出: 07:05 日落: 18:02

未來四日天氣預告

20/1(星期四) 氣溫: 13°C-16°C 濕度: 80%-95% 大致多雲 稍後有幾陣雨

21/1(星期五) 氣溫: 11°C-14°C 濕度: 80%-95% 寒冷多雲 有幾陣雨

22/1(星期六) 氣溫: 11°C-14°C 濕度: 60%-80% 寒冷 大致多雲

23/1(星期日) 氣溫: 12°C-16°C 濕度: 60%-80% 早上寒冷 短暫時間有陽光

空氣污染指數

一般監測站# 污染指數: 40-60 空氣指數: 中等至偏高 路邊監測站* 污染指數: 85-105 空氣指數: 偏高至甚高

0-25 輕微 # 般於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。 * 設於銅鑼灣及旺角。

中國各大城市天氣預測

福州	7c 12c	驟雨
廣州	8c 16c	多雲
北京	-10c 0c	天晴
上海	-2c -2c	有雪
香港	-23c -16c	多雲
長沙	-2c 1c	有雪
杭州	-1c 1c	有雪
海口	15c 19c	密雲
哈爾濱	-23c -16c	有雪
重慶	2c 5c	有雨
台北	-3c 2c	密雲

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	21c 26c	驟雨
新德里	8c 19c	天晴
倫敦	-9c -2c	多雲
首爾	-9c -2c	多雲
曼谷	24c 31c	雷暴
新加坡	24c 31c	雷暴
東京	2c 10c	多雲
澳洲		
墨爾本	14c 23c	多雲
悉尼	21c 25c	驟雨
阿爾斯特朗	3c 6c	有雨
雅加達	8c 15c	天晴
法蘭克福	4c 9c	有雨
日內瓦	0c 7c	多雲
里斯本	11c 16c	多雲
倫敦	3c 7c	明雨
馬德里	3c 11c	多雲
莫斯科	-15c -9c	有雪
巴黎	7c 9c	驟雨
羅馬	7c 16c	多雲
芝加哥	-2c -2c	多雲
檀香山	17c 26c	多雲
洛杉磯	13c 26c	天晴
紐約	-6c 3c	有雪
三藩市	8c 15c	多雲
多倫多	-4c 4c	驟雨
溫哥華	3c 5c	驟雨
華盛頓	0c 4c	有雨